

另类宠物热销 想养您得谨慎

□本报记者 牛超 文/图

对于喜欢饲养宠物的市民而言,宠物不仅是生活中的伙伴,还是家庭成员。昨天,记者在宠物市场采访时了解到,如今,猫狗已经不再是家养宠物的唯一选择。松鼠、观赏兔、彩蛙、蚂蚁等另类活体宠物成为不少年轻人的心头爱。

另类宠物千奇百怪

昨天上午,记者来到市区建设路东段花卉大世界。在花鸟鱼虫区,除了销售正常的观赏鱼外,还有不少小动物作为宠物出售。有比较常见的仓鼠、兔子,还有让人感到新奇的松鼠、观赏蟹、六角恐龙鱼等。

一家经营鱼类的店铺门口摆放着几只兔子,外观与平时见到的兔子没有明显区别。据店主介绍,这叫观赏兔,不会长大,孩子们比较喜欢,20至30元一只。旁边一个筐里有仓鼠和松鼠,但此处的松鼠与平时见的松鼠不一样,它没有长长的尾巴,全身呈肉粉色,身形比仓鼠大不了多少。具体名字店主也说不清楚,不过,店主一再表示很好养,“平时喂些青菜、萝卜都可以”。

在一家经营龟类的店铺,大小不同种类的龟摆满了整个屋子,小的与一元硬币差不多大,大的直径有三四十厘米。龟的种类也不少,有巴西龟、珍珠龟、草龟等。有的龟背上还带有各种各样的图案,店主说,这是彩绘上去的,他们进回来时就这样,随着龟慢慢长大,图案会渐渐淡化。“主要是为了吸引孩子。”店主坦言。

此外,在这家店里,记者还见到了五六厘米长、全身呈黑色的娃娃鱼,五颜六色的彩蛙。

在另一家水族馆,记者看到了一种长相奇怪的鱼类——有黑、白、黄三种颜色,长着四条腿,头部两侧还有不少小角,看着有点像娃娃鱼。店主说,这叫恐龙鱼,35至40元一条,“特别好养,也可以放在鱼缸里当观赏鱼”。记者上网查询发现,这种动物也叫六角恐龙鱼,老家在墨西哥,繁殖力强,具有很强的攻击性,是一种极度濒危的物种。此外还有一种观赏蟹,个头不大,两只大钳子呈红色,很是显眼,5元一只。店主说,店内出售的这些动物都是人工繁殖的,可以买卖,而且销量不错。

在一家小商店,记者还见到一种装在瓶子里的巨型蚂蚁,这种蚂蚁有1厘米长,全身黑色。瓶子里填充有3/4的彩色透明液



彩蛙



松鼠



乌龟



恐龙鱼



娃娃鱼



观赏蟹



观赏兔

记者在宠物市场见到的各种另类宠物

体,瓶口很小,蚂蚁就靠吃里面的液体生存,在瓶外能清楚地看到蚂蚁在里面打洞、作巢。据店员说,这叫蚂蚁工坊,里面的蚂蚁是从国外进口的,很多年轻人购买,饲养它们的乐趣就是每天看它们在瓶子里忙碌,销售价格与瓶子里的蚂蚁多少有关,有几十元的,也有上百元的。

对于这些动物的来源,店主都表示:“买卖野生动物是违法的,我们可没这胆子,这些都是人工饲养繁殖的。”

养另类宠物的苦与乐

据了解,一般养另类宠物的都是年轻人或孩子。

走访中,记者遇到市民李女士,她正在购买宠物兔。据李女士说,她儿子喜欢养宠物,家里现在养的有狗、鱼和巨型蚂蚁。“能培养孩子的爱心和耐心,我觉得是好事。”李女士说。

网友“飞花落叶”养了一只松鼠,前段时间,他花400多元钱买了一条裤子,“拿回家还没穿,就被它咬得稀巴烂”。说起此事,“飞花落叶”哭笑不得。

市民刘女士的朋友送给她

女儿一只小松鼠。刘女士很喜欢,可她不了解松鼠的习性,当时放在笼子里给小松鼠磨牙的一块磨牙石已经用完,但刘女士并未在意。

大概过了半个月,松鼠突然变得“挑食”,以前特爱吃核桃、松子什么的,后来却不怎么吃,而且整天趴在窝里不动弹。刘女士一看,原来是松鼠的牙长得太长,没法咀嚼食物。她抱着松鼠跑了好多家宠物店,希望能给小松鼠磨牙,但都被拒绝。最终,小松鼠因为饥饿而死。“为此,孩子和我都伤心了好长时间。”从此,刘女士再也不养这些另类宠物了。

“看着挺可爱,一旦有病,根本没法治。”刘女士说。

记者随后就此问题走访了市区几家宠物医院,他们都表示目前只能给猫、狗这种大众宠物看病,别的宠物不敢随便治,一旦宠物出现不良反应将更难医治。

业内人士提醒:不是啥动物都能当宠物养

对此,市野生动物救助中心

工作人员表示,根据我国《野生动物保护法》,凡是国家保护动物,除非办有“野生动物驯养繁殖许可证”,否则是不允许个人饲养、买卖的。

市民在饲养另类宠物时,一定要谨慎,留意这些动物是否经过检疫,是否有相关手续,以免违反野生动物保护法。属于外来物种的另类宠物不在我国动物保护范围之列,但他们也提醒市民,这些来自国外的物种,一旦随意抛弃,很容易造成外来生物的入侵,导致泛滥成灾,打破正常的生态环境。

市区湛北路一宠物医院的兽医李晓认为,养另类宠物最好先了解它们的习性。“年轻人饲养另类宠物时最好远观,不要过分亲近。很多另类宠物虽然外表可爱,但身上隐藏多种病毒、病菌。”李晓说,就拿仓鼠来说,其生理特征和老鼠基本一致,被仓鼠咬伤容易传播鼠疫、出血热等严重疾病。蚂蚁工坊中的蚂蚁如果爬出容器叮咬到皮肤,会在人体内留下酸性物质,导致伤口红肿、疼痛。

高校高水平运动队招生方案确定

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从市招办了解到,我省2019年高水平运动队招生方案确定,凡我省报考高水平运动队招生的考生须参加资格审核、专项测试、文化课测试,达到相应录取要求后择优录取。

按照规定,报考高校高水平运动队的考生必须是高级中等教育学校毕业,获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段在省级(含)以上比赛中获得集体项目前六名的主力队员或个人项目前三名者;具有高级中等教育同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书者,或近三年在全国(或国际)集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

高水平运动队专业测试详见考生所报考的试点高校招生简章。

高水平运动队文化课测试分为三类:取得试点高校文化课单考资格的考生,须参加全国统一组织的运动训练专业单独招生文化课考试,具体报考条件考生可咨询所报考的试点高校;我省运动训练专业单独招生文化课考试考点设在黄河科技学院南校区(郑州市紫荆山南路666号)。考生可于4月19日15:00至18:00自行前往考点熟悉考场。考试时间是4月20日、21日;取得试点高校其他文化课考试资格的考生,须参加河南省2019年普通高校招生文化课统一考试,具体时间是6月7日、8日。

按教育部要求的时间,省招办将在教育部“阳光高考”平台下载各试点高校的专业测试合格考生信息,并在河南省招生办公室网站进行公示。

按照要求,考生必须填报高水平运动队高考志愿。考生专项测试合格且文化成绩达到所对应要求的,可按河南省招生办公室网站“网上志愿填报”系统中的说明,在指定位置填报相应院校的志愿,如有疑问可向当地招办咨询。录取时,我办根据考生志愿投档,由学校择优录取。



志愿者小课堂

1月16日下午,在新华区湛北路街道八北社区小教室,志愿者义务辅导孩子写作业。

据了解,八北社区留守儿童和双职工家庭孩子较多,志愿者结合实际,义务为辖区适龄学生开设了辅导家庭作业等小课堂,陪伴孩子们共同学习。

本报记者 张鹏 摄

部分劳模和困难职工受慰问

□记者 吕占伟

本报讯 1月16日,市总工会两个“送温暖”小组分头来到市城乡一体化示范区、舞钢市、汝州市,看望慰问了部分劳动模范和困难职工代表,为他们送上了生活用品和救助金。

1月16日上午,慰问人员首先来到舞钢市林业局家属楼,看望慰问了65岁的省劳模、该局退休干部杨德永,随后又慰问了该局困难职工胡会伟、韩红永。

与此同时,另一组慰问人员走访慰问了汝州市全国劳动模范焦顺。了解到他身患多种疾

病后,慰问人员送上了困难劳模补助金1.5万元和慰问品。胡香菊是汝州市供销系统下岗职工,因患病丧失了部分劳动能力,没有经济来源;李玉奇是汝州市工具厂下岗职工,患有癌症,长期用药,家庭经济拮据。慰问人员为胡香菊和李玉奇分别送上了

1700元救助金和米面油等慰问品,向他们表达了节日的问候。

1月16日下午,刚从汝州慰问回来的工作人员又来到市城乡一体化示范区,看望慰问了该区困难劳模吕桂荣和困难职工边玉琴、于朝清,为他们送去了节日慰问金和米面油等生活用品。